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Voorwoord

Kameraden,

We kunnen iedere twee jaar dezelfde inleiding geven: moeilijke onderhandelingen, 
arrogant patronaat, zeer weinig wettelijke mogelijkheden om de lonen op te trekken. 
Deze enkele woorden weerspiegelen op zich al de politieke en economische context 
waarin we ons sinds enkele jaren bevinden.

Als er moet onderhandeld worden binnen een marge van 0%, dan wordt er eigenlijk 
aan de werknemersvertegenwoordigers gevraagd om akkoorden af te sluiten vanaf 
nul.

Alsof we nog niet genoeg uitdagingen hadden door de loonnorm, de wet van ’96, 
werden we ook nog eens geconfronteerd met de wettelijke verplichtingen die de 
regering oplegt in het kader van de zogenoemde “KOOPKRACHTPREMIE”. Een premie 
die door deze regering aan de media verkocht wordt als een financiële bonus voor 
de werknemers. De werknemers hebben daaruit afgeleid dat ze allemaal een cheque 
zouden ontvangen van € 500 à € 750.

Veel reclame, maar pure oplichterij voor de werknemers en hun vertegenwoordigers: 
de premie is niet voor iedereen gegarandeerd, en het bedrag ook niet!

In deze vijandige omgeving heeft ABVV Horval stand gehouden!

Beter nog, hoewel ABVV Horval eraan gewend is om in haar eentje te vechten, deelden 
deze keer de andere vakorganisaties hetzelfde standpunt. Ze hebben begrepen dat 
een ééngemaakte arbeidswereld sterker staat.

Als we verdeeld zijn, versterken we daarmee de werkgevers in hun standpunt.

Samen hebben we met een permanente slagkracht het akkoord kunnen uitbouwen 
dat jullie in bijlage kunnen terugvinden.
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Kameraden, het kader dat ons wordt opgelegd voor de loononderhandelingen bewijst 
het nog maar eens: de wet moet veranderen. De wet moet het voor de werknemers 
mogelijk maken om de juiste prijs te krijgen voor hun werk. Het moet gedaan zijn dat 
de directies en de aandeelhouders gaan lopen met de vruchten van het werk van de 
werknemers.

We moeten vechten voor onze koopkracht.

Laat ons een oproep lanceren zodat ALLE werknemers zich aansluiten bij ons, 
ABVV Horval, in onze strijd om de wet van ’96 te wijzigen.

Kameraden, na de sectoronderhandeling breekt echter ook de tijd aan van de 
bedrijfsonderhandelingen. We weten dat ze moeilijk zullen verlopen. Wij zijn er voor 
jullie en jullie weten dat jullie kunnen rekenen op ABVV Horval om jullie verwovenheden 
te verdedigen en nieuwe voordelen te onderhandelen.

Veel leesplezier en succes met de onderhandelingen.

Kameraadschappelijke groeten,

Tangui Cornu 
Co-Voorzitter ABVV Horval
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Inleiding
Duur van het akkoord 
De bepalingen van deze collectieve arbeidsovereenkomst treden in werking op 1 
oktober 2023 (tenzij anders aangegeven) en gelden voor onbepaalde duur (tenzij 
anders aangegeven). De partijen kunnen deze collectieve arbeidsovereenkomst 
opzeggen mits een aanzegging van drie maanden opgestuurd aan de voorzitter van 
het Paritair Comité en de andere partijen die er vertegenwoordigd zijn.

Een sectorakkoord voor wie? 
Alle arbeiders van de ondernemingen uit de talrijke deelsectoren van de 
Voedingsnijverheid:

Maalderijen – Rijstpellerijen – Deegwaren – Glucosefabrieken – Koekjes-
fabrieken  – Bakkerijen – Van de banketbakkerijen afgeleide producten  – 
Groenten  – Aardappelsector  – Suikerfabrieken – Kandijfabrieken  – Gistfabrieken  – 
Distilleerderijen  – Brouwerijen  – Mouterijen  – Drinkwaters  – Likeuren  – 
Fruitconserven  – Pluimveeslachterijen  – Vleesnijverheid – Zuivel – Koffie – Olie- en 
margarinefabrieken – Chocoladefabrieken – Suikerwaren – Visconserven – Specerijen – 
Voedingsspecialiteiten – Veevoeders – enz.
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Koopkracht 
Indexering en verhoging van de premies
Indexering en verhoging van de sectorale premies en vergoedingen op 1 oktober 
2023. Op 1 januari 2024 worden deze premies en vergoedingen vervolgens ieder jaar 
geïndexeerd op 1 januari.

Vergoeding/premie 2019-2020 2021-2022 2022-2023
Premie ochtendploeg 
(uitgezonderd bakkerijen) € 0,52 € 0,54 * 

Premie namiddagploeg 
(uitgezonderd bakkerijen) € 0,59 € 0,61 *

Ploegenpremie grote 
bakkerijen € 0,11 € 0,11

€ 0,22 vanaf 
1 oktober 2023

€ 0,33 vanaf 
1 januari 2024

Minimumbedrag 
nachtpremie € 2,04 € 2,13 *

Bestaanszekerheid 
tijdelijke werkloosheid

Dag 1-5: € 8,70
Vanaf dag 6: 

€ 11,96

Dag 1-5: € 9,06 
Vanaf dag 6: 

€ 12,46 
*

Bestaanszekerheid 
langdurige ziekte € 7,56 € 7,88 *

Aanvullende 
vergoeding einde 
arbeidsovereenkomst 
medische overmacht

€ 11,38 € 11,85 *

Kledijvergoeding

Ter beschikking 
stellen: € 3,96

Onderhoud: 
€ 4,68

Ter beschikking 
stellen: € 4,13
Onderhoud: 

€ 4,88

*

* De bedragen in kolom 2021-2022 zullen geïndexeerd worden in functie van de 
jaarlijkse indexatie (op 1 januari 2024).



PC 118  /  7

Inhaalbeweging 
De inhaalbeweging van de ploegenpremie in de sector van de bakkerijen gaat:

 → op 1 oktober 2023 van € 0,11 naar € 0,22;

 → op 1 oktober 2024 bedraagt deze premie € 0,33.

Koopkrachtpremie
De maximale loonmarge werd vastgelegd op 0% voor de periode 2023-2024. 

De regering heeft opnieuw een magere compensatie voorgesteld voor de marge van 
0% door een koopkrachtpremie toe te kennen. Deze premie wordt voorgesteld als 
een geschenk van maximaal € 750 aan de werknemers. De werknemers geloofden 
daarin!

De realiteit is helemaal anders, aangezien de regering de toekenning van deze premie 
uitsluitend mogelijk heeft gemaakt voor de bedrijven die goede resultaten hebben 
geboekt in 2022. De voorwaarden zijn in de wet zo strikt dat er in werkelijkheid weinig 
werknemers van kunnen genieten.

Na de extreem moeilijke onderhandelingen in de sector van de voedingsnijverheid werd 
de premie voor alle werknemers vastgelegd op € 250 en de sectorale voorwaarden 
om hiervan te kunnen genieten werden tot een minimum herleid.

In de bedrijven met een syndicale delegatie zijn vrije onderhandelingen over de 
koopkrachtpremie van maximaal € 750 voorzien. De criteria die vastgelegd zijn door de 
overeenkomst voor de € 250 zijn niet van toepassing voor de bedrijfsonderhandelingen, 
maar indien deze onderhandelingen geen resultaat opleveren tegen 15 december 
2023 keert men terug naar het sectorakkoord met de criteria bepaald in dat 
akkoord. Na deze datum en voor alle bedrijven die geen cao hebben afgesloten, zal 
de koopkrachtpremie de sectorale premie zijn, namelijk: €  250. Deze premie zal 
toegekend worden onder de volgende voorwaarden:

 → Voor bedrijven die een jaarrekening neerleggen bij de Nationale Bank van 
België: toekenning van de premie indien winst in 2022 (code 9901) en positieve 
evolutie van de winst van 2022 (code 9901) tegenover de gemiddelde winst 
(code 9901) van de jaren 2018-2022.

Mogelijkheid tot het indienen van een Opt-out-dossier bij het Paritair Comité 
118 voor 6 december 2023 voor de bedrijven die aan de twee bovenstaande 
voorwaarden voldoen als het totaal van de uit te betalen premies 15% van de 
winst in 2022 overschrijdt.
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 → Voor de bedrijven die geen jaarrekening neerleggen bij de Nationale Bank van 
België: toekenning van de premie tenzij het bedrijf een dossier indient bij het 
Paritair Comité 118 voor 6 december 2023 via een bewijs van de boekhouder:

1. geen winst in 2022 of

2. geen positieve evolutie van de winst van 2022 tegenover de gemiddelde 
winst van de jaren 2018-2022 of

3. dat de uitbetaling van de premie meer bedraagt dan 15% van de winst van 
2022.

Ter herinnering, de toekenningsmodaliteiten zoals voorzien in de wet:

De volgende specifieke voorwaarden zijn van toepassing op de koopkrachtpremie:

1.  de koopkrachtpremie mag pas vanaf 1 juni 2023 tot en met 31 december 2023 
toegekend worden;

2.  de papieren versie van de koopkrachtpremie vermeldt duidelijk dat het geldig is 
tot en met 31 december 2024;

3.  het totaalbedrag van de koopkrachtpremies die worden toegekend door de 
werkgever mag niet hoger zijn dan € 750 per werknemer;

4.  de keuze voor koopkrachtpremies op papier kan worden geregeld door 
een collectieve arbeidsovereenkomst. Als een dergelijke overeenkomst op 
bedrijfsniveau niet kan worden gesloten door de afwezigheid van een syndicale 
delegatie of als het gaat om een personeelscategorie die normaal gesproken niet 
onder een dergelijke overeenkomst valt, wordt de keuze voor koopkrachtpremies 
op papier geregeld door een individueel schriftelijk akkoord.

Op bedrijfsniveau
De mogelijkheid wordt gegeven aan de delegees om vrij te onderhandelen over een 
bedrijfscao die een koopkrachtpremie vastlegt op een maximaal bedrag van € 750 
(met inbegrip van de € 250 die sectoraal werd verkregen).

Ten laatste tegen 15 december 2023 dient een bedrijfscao afgesloten te worden, 
anders zal het sectorakkoord van toepassing zijn. 

Verplaatsingskosten
De minimale terugbetaling van de verplaatsingskosten met privévervoer wordt 
verhoogd van 70% naar 80% vanaf 1 januari 2024.
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Fietsvergoeding
De werknemers die zich volledig of gedeeltelijk met de fiets verplaatsen, zullen vanaf 
1 januari 2024 een fietsvergoeding krijgen van € 0,27 per afgelegde kilometer (heen 
en terug, tussen de woonplaats en de werkplek).

Tweede pijler
Aanpassing van de collectieve arbeidsovereenkomsten voor de betalingen van het 
fonds tweede pijler.

Eindeloopbaandagen 
De anciënniteitsvoorwaarde voor het recht op eindeloopbaandagen te openen is 5 
jaar bij de huidige werkgever. 

Voorheen gebeurde de toekenning vanaf 1 januari of 1 juli, afhankelijk van de 
verjaardag. Concreet, als de verjaardag in de eerste 6 maanden van het jaar viel, 
had de werknemer recht op het volledige aantal extra eindeloopbaandagen. Als de 
verjaardag in de tweede helft van het jaar viel, had je recht op de helft van het aantal 
extra einddagen vanaf 1 juli.

Vanaf 1 januari 2024 zal het totaal aantal extra eindeloopbaandagen toegekend 
worden op 1 januari van het kalenderjaar voor de arbeiders die de vereiste 
leeftijd bereikt hebben. Concreet: ongeacht of de verjaardag in de eerste of de 
tweede helft van het jaar valt, heeft de arbeider recht op het volledig aantal extra 
eindeloopbaandagen.

In de voedingsnijverheid, met uitzondering van kleine bakkerijen, hebben werknemers 
recht op:

 → 3 eindeloopbaandagen per kalenderjaar vanaf de leeftijd van 55 jaar; 

 → 6 eindeloopbaandagen per kalenderjaar vanaf de leeftijd van 57 jaar;

 → 9 eindeloopbaandagen per kalenderjaar vanaf de leeftijd van 59 jaar;

 → 10 eindeloopbaandagen per kalenderjaar vanaf de leeftijd van 62 jaar.

Het aantal eindeloopbaandagen voor de kleine bakkerijen (minder dan 20 voltijds 
equivalenten) wordt naar hetzelfde niveau gebracht als dat van de grote bakkerijen:

 → 3 dagen op de leeftijd van 59 jaar;

 → 4 dagen op de leeftijd van 62 jaar.
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Sociaal overleg
Engagement van de sectorale sociale gesprekspartners – voorrang aan sociaal overleg

Dit engagement heeft tot doel: 

 → het herbevestigen van een aantal principes van sociaal overleg en sociale vrede, 
opgenomen in de cao van 10 juli 2009 betreffende het statuut van de syndicale 
afvaardiging; 

 → voorrang geven aan de bestaande regels voor de behandeling van conflicten en 
verzoeningen. 

Een goed overleg draagt in belangrijke mate bij tot de sociale stabiliteit, die noodzakelijk 
is voor een gunstige sociaaleconomische ontwikkeling. Dit engagement heeft tot doel 
om voorrang te geven aan sociaal overleg. Dat houdt ook in dat de gemaakte afspraken 
worden gerespecteerd en dat de procedures voor het oplossen van problemen 
worden gevolgd om te vermijden dat ze leiden tot conflicten. In dit opzicht roepen de 
sociale gesprekspartners op om de juridisering van arbeidsgeschillen te vermijden en 
prioriteit te geven aan sociaal overleg.

Al de sociale gesprekspartners, op elk niveau, moeten op de hoogte zijn van deze 
principes en ze (doen) respecteren. 

Daarom engageert elke organisatie zich om die principes bekend te maken via een 
adequate informatie en vorming aan zijn leden zodat iedereen deze beschouwd als 
een essentieel element van zijn aansluiting. 

De partijen: 

 → Respecteren het sociaal overleg en zijn representatieve actoren, t.t.z. erkenning 
van de waarde van constructief sociaal overleg op verschillende niveaus, 
elk vanuit zijn taken en bevoegdheden, en met wederzijds respect voor de 
mensen die dit overleg moeten voeren. Werkgever en vakbonden geven blijk van 
eerlijkheid, billijkheid en bemiddeling. 

 → Respecteren de overlegprocedures voor het oplossen van problemen, in het 
bijzonder de procedures opgenomen in de cao van 10 juli 2009 betreffende het 
statuut van de syndicale afvaardiging, t.t.z. dat de problemen worden besproken 
en opgelost via overleg, indien nodig in verschillende fasen. Pas na het doorlopen 
van die procedure kunnen acties gevoerd worden. 
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 → Bevelen aan om bij een sociaal conflict alles in het werk te stellen om het 
sociaal overleg te herstellen, de sociale dialoog te hervatten en het wederzijds 
vertrouwen te herstellen. 

 → Onderzoeken in alle omstandigheden op consensus gebaseerde oplossingen. 
Bovendien zullen ze afraden om juridische procedures te starten zo lang niet alle 
middelen van overleg zijn uitgeput.

SWT of het vroegere 
brugpensioen
Maximale verlenging tot 30 juni 2025. 

Engagement van de sectorale sociale gesprekspartners om de gesprekken aan te vatten 
over de tijdelijke collectieve overeenkomsten zodra de collectieve overeenkomsten 
van de NAR afgesloten zijn; en dit om periodes van rechtsvacuüm te vermijden.

SWT vanaf 60 jaar en 40 jaar loopbaan
Het huidige SWT komt ten goede aan de ontslagen werknemers, behalve om ernstige 
reden in de zin van de wetgeving met betrekking de arbeidsovereenkomsten en die 
in de loop van de periode van 1 juli 2023 tot 30 juni 2025 60 jaar of ouder zijn op 
het einde van de arbeidsovereenkomst en die op het moment van het einde van de 
arbeidsovereenkomst 40 jaar beroepsloopbaan hebben als bezoldigde werknemer.

60 jaar en 33 jaar loopbaan en nachtarbeid 
of een zwaar beroep
De volgende opties zijn mogelijk:

Nachtarbeid

 → SWT voor de arbeider van 60 jaar met een beroepsloopbaan van 33 jaar waarvan 
20 jaar nachtarbeid.
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Zwaar beroep (nachtarbeid – ploegenarbeid – onderbroken diensten)

 → SWT voor de arbeider van 60 jaar met een beroepsloopbaan van 33 jaar waarvan 
5 jaar tewerkstelling in een zwaar beroep gedurende de laatste 10 jaar ofwel;

 → SWT voor de arbeider van 60 jaar met een beroepsloopbaan van 33 jaar waarvan 
7 jaar tewerkstelling in een zwaar beroep gedurende de laatste 15 jaar.

De arbeider moet ontslagen worden tussen 1 juli 2023 en 30 juni 2025 en de arbeider 
moet 60 jaar zijn uiterlijk op het einde van de arbeidsovereenkomst.

SWT vanaf 60 jaar en 35 jaar loopbaan 
en een zwaar beroep
De volgende opties zijn mogelijk:

Zwaar beroep (nachtarbeid – ploegenarbeid– werk in onderbroken diensten)

 → SWT voor de arbeider van 60 jaar met een beroepsloopbaan van 35 jaar waarvan 
5 jaar tewerkstelling in een zwaar beroep gedurende de laatste 10 jaar ofwel;

 → SWT voor de arbeider van 60 jaar met een beroepsloopbaan van 35 jaar waarvan 
7 jaar tewerkstelling in een zwaar beroep gedurende de laatste 15 jaar.

De arbeider moet ontslagen worden tussen 1 juli 2023 en 30 juni 2025 en de arbeider 
moet 60 jaar zijn uiterlijk op het einde van de arbeidsovereenkomst.

SWT vanaf 58 jaar en 35 jaar loopbaan 
en medische redenen
Een arbeider vanaf 58 jaar met een beroepsloopbaan van 35 jaar die mindervalide 
is of ernstige medische problemen heeft, kan zich beroepen op het “medisch SWT”. 
Het is een geneesheer van het Fonds voor Arbeidsongevallen of van het Fonds voor 
Beroepsziekten die zal vaststellen of de arbeider aan die laatste voorwaarde voldoet.
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Landingsbanen 
De sector kent een aanvullende vergoeding van €  85,77 per maand toe (ieder jaar 
geïndexeerd) bij 1/5e landingsbaan, gefinancierd door het sociaal fonds. 

De aanvullende vergoeding bij 1/2e landingsbaan (betaald door de werkgever) die 
reeds bestaat zal jaarlijks geïndexeerd worden. De huidige vergoeding bedraagt € 100. 

De volgende indexering gebeurt in januari 2024 (100*1,1096*1,…. (definitieve index op 
01/01/2024).

Uitzendarbeid
Herbevestiging van de collectieve arbeidsovereenkomsten.

Onthaal en verplicht peterschap/meterschap: bevestiging wettelijke verplichting 
met mogelijkheid van advies vanuit Alimento

Voor de arbeidsovereenkomsten afgesloten vanaf 1 oktober 2023 worden de 
dagen van effectieve tewerkstelling als uitzendarbeider, die in de 24 maanden 
onmiddellijk voorafgaand aan het sluiten van de arbeidsovereenkomst in dezelfde 
onderneming werden gepresteerd, in aanmerking genomen voor het bepalen van de 
anciënniteitsdagen.

Onderaanneming
Verplichte informatie aan de ondernemingsraad: bevestiging wettelijke verplichting.
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Specifieke syndicale premie
De sociale gesprekpartners engageren zich om te discussiëren over: 

 → een syndicale premie voor arbeiders in de sector zonder sectorcontract 
(uitzendkrachten, flexijobbers, studenten na minstens 20 dagen werk in de 
sector) ten laste van het sociaal fonds; 

 → de tenlastelegging bij het sociaal fonds van de decava bij SWT.

Werkbaar werk 
Herbevestiging van de cao’s werkbaar werk.

Alimento zal jaarlijks een balans opmaken met een overzicht van de thema’s en de 
bedragen die per thema worden uitgekeerd.

Er zal een werkgroep opgericht worden om de problematiek te bekijken van de explosie 
van langdurige zieken, nachtarbeid, integratie en positief aanwezigheidsbeleid, 
integratie van personen met handicap.

Alimento zal de bedrijven in herstructurering begeleiden: outplacement en 
retentiestrategie in de sector. 

Opleidingskrediet zoals bij herstructurering om een vormingsbudget te krijgen van 
€ 2.500 bij faling.

Profylactisch verlof
Profylactisch verlof = Werkverwijdering van zwangere werkneemsters op beslissing 
van de arbeidsarts.

Rekening houdend met financiële mogelijkheden en bestaande vergoedingen 
zal het Sociaal Fonds het bedrag van de aanvullende vergoeding berekenen in 
overeenstemming met wat al bestaat voor langdurige ziekte.
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Kinderopvangtoeslag
De toeslag voor de kinderopvang, betaald via het sociaal fonds, wordt verbeterd naar 
€ 5 per dag tot 12 jaar, per kind, per ouder tewerkgesteld in de voedingsnijverheid 
met een maximum van € 1.000 per jaar.

Vorming
In het kader van de Arbeidsdeal met betrekking tot de individualisering van het recht, 
moet de mogelijkheid om het groeipad naar 5 dagen op een gefaseerde manier vorm 
te geven opgenomen staan in een collectieve arbeidsovereenkomst: 

 → vanaf 2024: 3 dagen

 → anaf 2025: 4 dagen

 → anaf 2027: 5 dagen

De werkgevers zijn verplicht om een opleidingsplan aan Alimento te bezorgen ter 
controle, en jaarlijkse rapportage over de evolutie van de sector aan de sectorale 
sociale gesprekspartners. 

Er zal een jaarlijkse vergadering voorzien worden op niveau van Alimento om meer zicht 
te krijgen op de situatie in de sector, over de gegeven vormingen in de ondernemingen 
en tussenkomsten.

De sectorale sociale gesprekspartners engageren zich om de noden aan vorming van 
elke taalrol alsook elk type van ondernemen te beantwoorden.
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Varia
Functieclassificaties
Gezien de beschikbare middelen herbevestigen de sectorale sociale gesprekspartners 
hun bereidheid om de werkzaamheden rond de functieclassificatie verder te zetten. 
Elke twee jaar zullen ze de sectoren identificeren waarin de functieclassificatie 
geactiveerd zal worden.

Recht op deconnectie
Deconnectie arbeiders: cfr principes zoals opgenomen in de cao van het paritair 
comité 220.

Werkgroepen 
Gemiddeld 4x per jaar zullen er werkgroepen opgericht worden over de thema’s 
diversiteit en mobiliteit.
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Aansluiting
Door u aan te sluiten  bij onze centrale

 → Beveiligt U uw rechten.

 → Versterkt U de werknemerssolidariteit in de sector  Voedingsnijverheid.

 → Bouwt U mee aan en sociale, rechtvaardige en  democratische leefwereld.

Indien lid
 → Krijgt U informatie en documentatie over de sociale wetgeving, de loonschalen,   
de collectieve arbeidsovereenkomsten, ...

 → Kan U beroep doen op onze afdelingen:

 – voor de correcte toepassing van de wetgeving en sectorale akkoorden;

 –  voor juridische bijstand bij de arbeidsrechtbank;

 –  bij werkloosheid.

 → Kan U beroep doen op de werkloosheidsdienst van het ABVV, in het bijzonder  
voor een  vlotte en snelle afhandeling van uw werkloosheids- of 
brugpensioendossier (SWT).

 → Hebt U recht op een syndicale premie, hierdoor wordt uw lidgeld bijna volledig 
terugbetaald.

 → Wordt U in geval van staking een vergoeding toegekend.

 → Wordt ons syndicaal tijdschrift “De Nieuwe Werker” U gratis toegestuurd en 
blijft U op de hoogte van de sociale actualiteit. 

 → Ontvangt U gratis folders en brochures.

Uw aansluitingsformulier g
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Aansluitingsformulier
Naam en voornaam:

Straat en nummer:

Postnummer en gemeente:

Rijksregisternummer:

Telefoon:

E-mail:

Bedrijf:

Beroep/functie:

Wenst zich in te schrijven als lid vanaf:

Komt over van:

 c ACV - daar lid sinds:

 c ACLVB - daar lid sinds:

 c andere centrale van het ABVV - daar lid sinds: 

 c BBTK  c BTB c ABVV Metaal  

 c ACOD  c De Algemene Centrale

TERUG TE STUREN NAAR ABVV Horval  
 Federaal secretariaat 
 Cellebroerstraat 18  
 1000 Brussel

of naar uw gewestelijke afdeling Adressen op de volgende 
pagina’s 

#
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#

Afdelingen
Brussel  Stalingradlaan 76 - 1000 Brussel 
 T. 02 512 63 61 - F. 02 511 38 23 
 horval@fgtb-abvv.be

Vlaanderen

Antwerpen  Ommeganckstraat 51 - 2018 Antwerpen 
 T. 03 233 30 52 - T. 03 232 91 41 - F. 03 226 06 21 
 www.horvalantwerpen.be

Kempen-Limburg
Kempen Grote Markt 48 - 2300 Turnhout 
 T. 014 26 17 66

Limburg  Kuringersteenweg 292 - 3500 Hasselt 
 T. 011 87 39 29

Leuven-Mechelen
Leuven Maria-Theresiastraat 113 - 3000 Leuven 
 T. 016 22 32 96 - F. 016 29 54 71

Mechelen Zakstraat 16 - 2800 Mechelen 
 T. 015 29 90 50 - F. 015 21 63 95

Oost-Vlaanderen
Aalst Houtmarkt 1 - 9300 Aalst 
 T. 053 72 78 38 

Dendermonde  Dijkstraat 59 - 9200 Dendermonde 
 T. 052 25 92 76 

Gent Vrijdagmarkt 9 - 9000 Gent 
 T. 09 265 53 11
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Ronse  Stationsstraat 21 - 9600 Ronse 
 T. 053 72 78 38 

Sint Niklaas  Vermorgenstraat 9 - 9100 Sint Niklaas 
 T. 03 760 04 18 

West-Vlaanderen
Brugge  Zilverstraat 43 - 8000 Brugge 
 T. 050 44 10 36

Ieper Korte Torhoutstraat 27 - 8900 Ieper 
 T. 051 26 41 89

Kortrijk  Conservatoriumplein 9 - 8500 Kortrijk 
 T. 056 26 82 48

Menen  A. Debunnestraat 49-51 - 8930 Menen 
 T. 056 24 13 70

Oostende J. Peurquaetstraat 27 - 8400 Oostende 
 T. 059 55 60 80

Roeselare  Mariastraat 22 - 8800 Roeselare 
 T. 051 26 41 55

Veurne  Statieplein 21 - 8630 Veurne 
 T. 059 25 51 43

Wallonië

Namur – Luxembourg
Namur  Rue Dewez 15/01 - 5000 Namur 
 T. 081 22 33 19

Arlon  Rue des Martyrs 80 - 6700 Arlon 
 T. 063 22 75 84

Liège Place St Paul 9/11 - 4000 Liège 
 T. 04 221 96 66 - F. 04 221 96 72

Verviers  Rue de Brussel 19 - 4800 Verviers 
 T. 087 29 24 60 - F. 087 29 24 65
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WAPI
Mouscron Rue du Val 3 - 7700 Mouscron 
 T. 056 85 33 15

Tournai Rue Dorez 6 - 7500 Tournai 
 T. 069 89 08 30

CCMBW
Centre Rue Henri Aubry 23 - 7100 Haine-Saint-Paul 
 T. 064 23 61 69

Charleroi  Rue du Grand Central 91 bte 4 - 6000 Charleroi 
 T. 071 23 13 15

Mons Rue Lamir 18/20 - 7000 Mons 
 T. 065 32 38 80 - T. 0496 55 18 31

Nivelles  Rue du Géant 4 - 1400 Nivelles 
 (permanence) T. 067 21 50 06

Tubize  Chaussée de Mons 95 - 1480 Tubize 
 (permanence) T. 02 355 78 13

Wavre  Rue de l’Ermitage 11 - 1300 Wavre 
 (permanence) T. 010 22 91 29
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Nota’s



Redactie 
Marco Mundazi

Layout 
www.ramdam.be

Verantwoordelijke uitgever 
Tangui Cornu 
Cellebroersstraat 18 
1000 Brussel

In deze brochure worden met “werknemer/arbeider” alle personen bedoeld zonder onderscheid 
naar gender. 

Ondanks alle zorg die aan deze uitgave is besteed, blijven vergissingen mogelijk. Uitgever en 
auteur kunnen daarvoor geen aansprakelijkheid aanvaarden.

Op basis van deze brochure kan geen enkel recht geëist worden. De enige basis daarvoor wordt 
gevormd door de regelgevende teksten.

Blijf altijd op 
de hoogte

horval.be

abvvhorval
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